



## ТОРГОВЛЯ ОБЛАСТИ: ТЕНДЕНЦИИ, ПЕРСПЕКТИВЫ

Чем и с кем торгует наша область? Что характерно для внешнеэкономической деятельности предприятий? Сегодня на вопросы журналиста «ОП» отвечает первый заместитель губернатора области Виталий Алексеевич Кочуев.

2—3-я стр.



## «СИЛУЭТ» БОЛЬШОЙ АФЕРЫ

Знаменитое в Орле ателье "Силуэт" на улице Московской. Центр города. Огромные благоустроенные площади — в общем объеме 450 м<sup>2</sup>. По рыночным ценам на таком многолюдном месте стоимость одного квадратного метра не менее 1000 "зеленых". Однако ателье было продано всего за 456 тысяч рублей.

2-я стр.



## 20 ЛЕТ ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ

Двадцать лет назад в областной детской больнице открылся хирургический корпус. Конечно, и до этого события маленькие пациенты не оставались без помощи, но оказывалась она в разных медицинских учреждениях. "Экстренных" ребятшек возили в больницу имени Семашко, другие дети попадали в областные взрослые больницы, для консультации вызывали детских специалистов, что, в общем, причиняло большие неудобства.

8-я стр.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ МИЛИЦИИ

### Поздравления



Уважаемые сотрудники правоохранительных органов! Примите поздравления с Днем Российской милиции!

Во все времена люди в погонах были авангардом борьбы с криминалом. И сегодня, когда Россия брошена беспрецедентный вызов со стороны терроризма и преступного мира, главные надежды государства и общества связаны с вами. Ваши профессионализм, мужество и ответственность должны стать непреодолимым барьером перед криминалом, попирающим законы и мораль, глумящимся над личностью, наносящим удары по единству России.

Знайте, вы не одни в этой борьбе. Все ветви власти, все наше общество объединяются в противостоянии криминальному беспределу. Необходимы наступательные и согласованные действия всех правоохранительных структур, деловое взаимодействие с органами местного самоуправления, совместные усилия по созданию народных дружин, других общественных формирований. Только так мы сможем противостоять любым попыткам взорвать наше общество изнутри, сохранить российскую государственность.

Всех орловцев не может не радовать становление твердой и ясной позиции по вопросам борьбы с преступностью в области: работники органов внутренних дел начали обретать уверенность, ясность своих задач в борьбе с преступным миром, со злоупотреблениями и коррупцией, в том числе и в своих рядах.

Администрация области принимает все возможные меры для того, чтобы оказать действенную помощь органам внутренних дел, оснастить их современной техникой, обеспечить необходимыми ресурсами. Мы вправе рассчитывать на то, что наша милиция сумеет защитить жителей Орловщины от преступных действий. Желаем вам успехов в службе на благо нашему народу, Родине, крепкого здоровья, счастья вам и вашим семьям!

Администрация Орловской области.



Сердечно поздравляем сотрудников орловской милиции с профессиональным праздником!

От имени избирателей благодарим вас за мужество и самоотверженность по обеспечению правопорядка на территории области. Надеемся, что вы и впредь будете вносить существенный вклад в дело защиты конституционных прав и свобод человека и гражданина, становление и развитие Российского государства.

Желаем вам крепкого здоровья, успехов в работе, счастья и благополучия в семьях.

Орловский областной Совет народных депутатов.



Уважаемые работники милиции! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Работа в правоохранительных органах требует от вас большого мужества, высокого чувства долга, готовности всегда прийти на помощь. Вы несете на своих плечах тяжелый груз ответственности за жизнь людей. Этот груз тем тяжелее, что ваша служба относится к числу тех, чьи профессиональные успехи зачастую проходят незамеченными, а промахи становятся достоянием широких кругов общественности.

Сегодня мы не только чувствуем представителей Российской милиции, но и с болью в сердце вспоминаем их коллег, которые отдали свою жизнь, защищая правопорядок на Орловщине и за ее пределами. Те, чье спокойствие было сохранено такой высокой ценой, никогда не забудут этот подвиг.

Уважаемые сотрудники милиции! Ваши повседневные будни сопряжены с мужеством и риском. Ваши победы над преступным миром значимы для общества. Пусть их будет как можно больше!

Счастья вам, здоровья, спокойствия и семейного благополучия!

Администрация города Орла. Городской Совет народных депутатов.

Накануне Дня милиции новоспеченные курсанты Орловского юридического института (ОрЮИ МВД РФ) присягнули на верность в служении Отечеству. Торжество состоялось в манеже центра "Олимп".

Сложно переоценить важность и значимость такого события, как присяга. И вполне объяснимо волнение вчерашних школьников из 35 регионов страны, которые, вступая в ряды российской милиции, торжественно клялись с честью и доблестью исполнять свой долг перед Родиной. Но, как справедливо заметил начальник юридического института Е.Н. Щендрин, на данный момент первостепенной задачей для ребят является добросовестное отношение к учебе. Ведь сегодня нашему государству как никогда нужны высококвалифицированные специалисты.

В адрес первокурсников звучали поздравления и напутствия. Зам. губернатора администрации области А. А. Лабейкин пожелал будущим милиционерам достойно продолжить добрые традиции одного из ведущих учебных заведений города, чьи выпускники несут службу в горячих точках планеты, повседневно способствуют укреплению порядка в нашей стране.

## Офицеры России — честь и гордость страны



Для юных курсантов важно было услышать и слова ветерана Великой Отечественной войны, сына полка, полковника в отставке И.С. Афонина. Будучи таким же мальчишкой, как сегодняшние новобранцы, он принимал присягу в тяжелые огненные годы. Призыв фронтков собирать Россию прозвучал наказом для молодого поколения.

В митинге также приняли участие



зам. начальника УВД Орловской области полковник милиции И.Н. Павлов, начальник Академии ФСО РФ генерал-майор В. М. Щекотихин, начальник правового управления администрации области В. И. Савин и другие.

С ответным словом от первокурсников выступил Андрей Савин. Поблагодарив за оказанное доверие, он обещал верой и правдой служить Отечеству, следуя

лучшим традициям российского офицерства. Стоило видеть, с каким вниманием вносили курсанты слова товарища, какой гордостью светились лица отцов и матерей, когда, печатая шаг, их дети шли под марш "Прощание славянки!"

Программу торжества продолжил праздничный концерт. Но, пожалуй, самым ярким номером программы стало показательное выступление первокурсников, демонстрировавших приемы рукопашного боя. Приходилось лишь удивляться, сколь многим научились юные курсанты за столь короткое время. А это значит, что все у ребят получается.

Ольга ЧАНОВА.

Материалы, посвященные празднику, читайте на 7-й стр.



## Наставник в погонах

Неблагополучные семьи. Трудная молодежь... Они стреляют сигареты, собираются в подвалах, нохают клей, прогуливают уроки в школе, предпочитают слоняться по улицам. Они воруют у родителей деньги, чтобы просидеть ночь в компьютерном клубе. И вообще мечтают о легких деньгах. Нередко это приводит на скользкую дорожку нарушения закона...

— Наша работа весьма специфична и более сложна, чем это может показаться со стороны, — говорит инспектор по делам несовершеннолетних Заводского РОВД города Орла Александра Демина (на снимке). — Каждый ин-

спектор должен быть одновременно милиционером, педагогом, психологом и другом для каждого подростка, с которым ему приходится работать. А общаться необходимо не только с ними, но и с их родителями и друзьями.

(Окончание на 7-й стр.)

## В едином экстазе

Седьмого ноября на площади у памятника Н. Лескову в Орле партии, называющие себя коммунистами, провели митинг. Как всегда, говорили длинные, заунывные речи. "Трибуны" местного значения с ноткой скорби и сожаления вешали собравшимся о том, как было хорошо раньше и как все плохо теперь. Все выступления пятнадцатилетней давности были причесаны как бы под одну гребенку и напоминали "Гляц Ярославны". Все это до боли знакомо. Это в стиле партийцев, но не коммунистов. Плачущего коммуниста история еще не видела.

В этом плаче было все: и ностальгия о прошлом, и сожаление о настоящем, и предсказание страшного будущего. Выход партийцы видят только в одном: в немедленной передаче власти в руки трудового народа, то есть в их руки. Страшно подумать, что будет в России, если это сегодня произойдет. Однако партийцы об этом и не думают. Для них главный вопрос — это вопрос о власти, а там хоть трин-трава не расти.

Но если бы жаждущие власти партийцы хотя бы поверхностно знали такую научную философию, как марксизм, они бы поняли, что существуют определенные законы развития общества. Что передача власти трудящимся может произойти только при определенных условиях: в высоко развитой, и прежде всего в экономически развитой, стране. Где вы видели сегодня, господа партийцы, в России высокоразвитое общество и прогрессивную экономику? Сегодня наша страна напоминает измученную и растерзанную внутренними расприями в борьбе за власть средневековую державу, которая нуждается в длительном покое и лечении.

Согласен, марксизм — сложнейшая научная филосо-

фия, осилить которую дано далеко не всем. Но если бы партийцы знали более доступные для понимания труды вождя пролетариата В. Ленина, они наверняка усвоили, что революции происходят не каждый день, что для этого нужен хотя бы высоко организованный, грамотный, сплоченный рабочий класс, который бы смог контролировать тех партийцев, которых он — рабочий класс — приведет к власти. Где вы видели, господа партийцы, в нашей стране такой класс? Вчерашние крестьяне, хлынувшие в город в шестидесятые годы прошлого столетия, все еще остаются по своей психологии крестьянами. Они смеяли и раздавили тот малочисленный рабочий класс, который был сформирован за последнее столетие. Для них своя рубашка все еще остается ближе к телу. И это вполне закономерно: классы не появляются каждый день. Для того чтобы вчерашний крестьянин переродился в рабочего, нужны многие десятилетия, нужна развитая промышленность, которая формирует и сплачивает рабочий класс...

И это далеко не все, что должен знать политик, называющий себя коммунистом. Но, как видно, Маркс и Ленин

(Окончание на 2-й стр.)

### ОФИЦИАЛЬНО

#### ОПТОВАЯ ЯРМАРКА

В целях совершенствования региональной системы товародвижения, обеспечения деловых связей и партнерских взаимоотношений между производителями продукции и торгующими структурами, насыщения потребительского рынка области в 2005 году товарами народного потребления указом губернатора № 154 от 6.10.2004 принято решение о проведении 10 декабря 2004 года десятой внутриобластной оптовой ярмарки по заключению договоров на поставку товаров на региональный потребительский рынок в 2005 году.

#### СОЗДАНА РАБОЧАЯ ГРУППА

Во исполнение статьи 15.4 Федерального закона № 52-ФЗ от 6.05.2003 г., постановления Правительства РФ № 444 от 30.08.2004 г. "О предоставлении субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг", а также в целях социальной защиты населения, проживающего на территории Орловской области, распоряжением коллегии администрации области № 240-р от 6.10.2004 г. создана рабочая группа по подготовке региональных нормативных правовых актов по предоставлению субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг (председатель — заместитель губернатора области Е.Н. Вельковский). Рабочей группе поручено разработать и представить на утверждение порядок и условия предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг (перечислению денежных средств на эти цели на персонализированные социальные счета граждан.

Пресс-служба губернатора области.

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

#### ХОРОШО ТОРГОВАТЬ — НУЖДЫ НЕ ЗНАТЬ

Совсем недавно — хоть и кажется уже, что при царе Горохе — дефицит вызывал магазинные полки до неприличия. А разве не мы устраивали позорные мамеиы побоища у торговых точек, куда — о счастье! — "выбросили" ажотажные сардельки или еще какую-нибудь "собачью радость".

Сегодня у массового покупателя тусклый, скукающий взгляд. Не бодрит его ни роскошный мясной ряд, ни фантастический молочный. Никакой.

И это замечательно, что у орловцев сегодня есть такой роскошный выбор: кому-то лень пройти лишние сто метров, и он не поспешит на ярмарку — затоварится в "Сбергаежке", которая торгует на первом этаже его дома. А кому-то приходится считать каждую копейку — ему прямая дорога на ярмарку. В тесноте — не в обиде. Зато размах. Зато баснословный выбор. Зато цены душу греют.

На предпраздничной ярмарке, отшумевшей в Орле в минувшую субботу, капусту, например, можно было купить по цене начиная от трех рублей за кило. Так же шустрые торговцы отпущали столовую свеклу. От 3,5 руб. шла отличная, круглобкая картошечка. А в каком орловском магазине или на каком муниципальном рынке вы покупали говядину за 67 рз или свинину — за 78? Буквально накануне прикупил в магазине пару десятков куриных яиц по 26 рублей. Пришлось пожалеть: ярмарка была забыта этим хрупким товаром, который шел всего по 23 рубля десятком.

Порядка 250 предпринятый и организационный представили свою продукцию на осенней ярмарке. Планировали завалить Орёл горами провианта общей стоимостью 26,4 млн. рублей. Вышло — на 27,6 миллиона. Что ж, хорошо торговать — нужны не знания.

#### БЕЖАЛИ ВУКИ И ДЕДЫ

По сложившейся традиции площадь имени Ленина в Орле в День согласия и примирения была предоставлена спортсменам. Здесь состоялась чествование лучших спортивных школ города и спортсменов, отличившихся на крупных международных и всероссийских соревнованиях, а затем — состязания бегунов, гиревиков и рукоборцев.

Более трехсот спортсменов всех возрастов боролись за награды в забегах на дистанции в 600, 1000 и 2000 метров. В споре самых юных (возраст 8—10 лет) победы праздновали воспитанники СДЮШОР № 10 Екатерина Сполуденная и Николай Савкин. У ветеранов (возраст 65 лет и старше) первым на финише был представитель клуба любителей легкого Лев Бельчинский. А всего в этот день было разыграно 19 комплектов призов.

Азартной была борьба в соревнованиях по армрестлингу и гиревому спорту. Участником этих турниров мог стать любой желающий. И таких оказалось немало. Сильнейшие из них стали обладателями призов, учрежденных организатором соревнований, — городским управлением по физической культуре и спорту.

Информатство ОП.



Фото Сергея МИРОНОВА